

В ЧЕМ ПОДВОХ?

В Тюмени активизировались «черные» работодатели.

УРОВЕНЬ ОБЩЕЙ БЕЗРАБОТИЦЫ В РЕГИОНЕ ВЫШЕ, ЧЕМ ПО СТРАНЕ, - 6,1%. ТЮМЕНЦЫ НАПРЯЖЕННО ИЩУТ РАБОТУ, ПОРОЙ МЕСЯЦАМИ. И В ПОИСКАХ ЕЕ ЧАСТО СТАНОВЯТСЯ ЖЕРТВАМИ МОШЕННИКОВ.

ПРЕСТУПНЫЕ СХЕМЫ

Тюменцу Денису ВОРОНОВУ в одной из фирм, занимавшейся «трейдингом и инвестициями», в которую он пришел на собеседование, сначала все понравилось: обещали золотые горы, работу на дому в удобное время, без начальников. Как только Денис решил начать работать, ему сообщили, что нужно оплатить обучение и литературу - почти 10 тыс. руб. - и сделать вклад (еще несколько тысяч). Тогда-то и пришло понимание, что перед ним - мошенники.

«Черные» работодатели изобретают все новые и более изощренные схемы, суть которых одна - выудить из людей деньги. Недавно, например, Тюменское УМВД сообщило о том, что злоумышленники просят тюменцев набрать определенные цифры на банкомате, чтобы «перечислить компенсацию за бензин», и переподключают себе мобильный банк жертвы, снимая потом с карты все деньги. Работают и старые схемы.

ФАКТ **4 950 БЕЗРАБОТНЫХ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В РЕГИОНЕ НА 1 ЯНВАРЯ 2016 Г.**

Трудно поверить, но тюменцы все еще подают резюме на вакансии «сборщиков ручек» и «наборщиков текста», которые обещают удаленную работу за большое вознагражжение.

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

Приближается очередная годовщина Дня Победы, а история с мемориалом, который год назад снесли в Велижанском сельском поселении, так и не разрешилась.

Напомним, участок земли в центре села, на котором стоял памятник воинам Великой Отечественной войны, местные власти выделили одной из жительниц в аренду под индивидуальное жилищное строитель-



В итоге местные форумы перестроят сообщениями, как одни перечислили деньги за страховку, другие выкупили товар, но не получили заказ...

БУДЬ ГОТОВ

Полиция предупреждает: порядочный работодатель никогда не будет требовать с вас деньги. Остерегайтесь таких компаний, есть и такие организации, которые намеренно уходят «в тень», чтобы не платить налоги. В кризис их количество растет. «При увольнении или возникновении проблем с такими предприятиями невозможно будет вы требовать свои деньги», - предупреждает эксперт. Также Александр Кузьмин советует: если вы уже столкнулись с недобросовестным работодателем, обязательно обратитесь в трудовую инспекцию. Пусть хотя бы другие люди будут предупреждены.

Чем меньше конкретной информации, тем больше это вас должно насторожить.

«Если в самом начале вам не предоставляют два документа - трудовой договор и должностную инструкцию, откладывает это на неделю или даже месяц, то тоже следует задуматься», - говорит Александр КУЗЬМИН, ведущий психолог отдела профо-

ИФ **ТРУДОВОЙ ДОГОВОР НУЖНО ПОДПИСАТЬ СРАЗУ.**

КСТАТИ

Свои списки недобросовестных работодателей и тех, кто гарантированно сблюдает права работников, ведет региональная трудовая инспекция - www.git72.rostrud.ru. Также делятся своим опытом тюменцы в группе «Черный список Тюмень» и в соцсети трудовой взаимопомощи «Antijob».

ПОМНЯТ О ПАМЯТНИКЕ?

ство. Расположенный здесь монумент в апреле 2015-го был демонтирован. Этим фактом сильно возмутились местные жители, новость просочилась в СМИ. Власти пытались оправдаться, мол, в селе есть новый памятник погибшим на фронте, но взявшаяся за громкое дело областная прокуратура встала на сторону местного населения. Осенью Тюменский областной суд поддержал требование

ведомства о восстановлении памятника. А недавно стало известно, что в суд направлено уголовное дело в отношении главы сельского поселения. Он обвиняется в превышении должностных полномочий.

Позиция прокуратуры однозначна: старый памятник, который был возведен еще в 70-х годах, должен быть восстановлен. Если потребуется - в принудительном порядке.

ПОМОЩЬ ЛЕТИТ К ВАМ

МЕДИЦИНА

Правда ли, что в области хотят купить вертолет для скорой помощи?

Е. Чадова,
Тюменский район

Пока такого решения нет, однако, по словам Лидии ОСТРОУМОВОЙ, главного врача Тюменской станции скорой помощи, для нашего регио-

на это было бы актуально. «Когда речь идет о тяжелой травме, опасной для жизни, и решается вопрос о том, чтобы скорее доставить человека в операционную, вот здесь как раз вертолеты смогли бы свою роль выполнить», - пояснила она.

Актуально это и для Уватского района. Уват - единственный населенный пункт, где есть хирургия. До него далеко добираться, но именно туда везут со всего района людей, получивших травмы.

ЧЬЯ ОЧЕРЕДЬ?

ОБЩЕСТВО

Говорят, в этом году не все инвалиды смогут получить путевки в санатории. Почему?

М. Халзакова, Тобольск

Получить санаторно-курортные путевки в этом году сможет только 25% инвалидов.

По словам Татьяны РОДЯШИНОЙ, заместителя директора регионального департамента социального развития, в течение семи лет санатор-

но-курортным ассигнованием область обеспечивает федеральный бюджет. Очередь не растет, но сохраняется. По состоянию на 1 марта, в очереди на лечение находится 12 365 человек с ограниченными возможностями. По словам Роляшиной, другого механизма реализации данной меры соцподдержки федеральными властями не предлагается. В то же время рассматривается вопрос монетизации.

Как показывает практика, сегодня период ожидания санаторно-курортной путевки для детей составляет 1,5 года, для взрослых - от 2 до 3 лет.

НЕ НАДО ДАЛЕКО ХОДИТЬ

ЭКОНОМИКА

Сейчас чуть ли не в каждом дворе - сетьевые супермаркеты. Вот только местных продуктов там почти не найти. За местным только на рынок ехать?

Е. Круглов, Тюмень

Возможно, ситуация изменится уже этой весной. По информации управления лицензирования и регулирования регионального департамента потребительского рынка, начиная с марта, в Тюмень плани-

руется открыть 20 магазинов формата «у дома». Это франчайзинговый проект, отличительной чертой которого станет то, что во всех торговых точках сети будут максимально представлены товары местных производителей. Причем по доступным ценам. Располагаться торговые точки будут в центре города и микрорайонах. Помимо информационной поддержки магазинам, открытым в рамках проекта, обещают специальные предложения от местных производителей.

ПОД ДИКТАНТ

ГОРОД

Говорят, в этом году снова проведут акцию «Тотальный диктант». Будут подготавливаться занятия?

В. Плишко, Тюмень

Подготовка к международной образовательной акции уже стартовала. Вспомнить школьную программу можно на специальных занятиях из серии «Русский язык для пятиклассников». Каждую пятницу в 18.30 в ауд. 410 по адресу ул. Республики, 9 препода-

ватели русского языка бесплатно объясняют тюменцам сложные правила орографии и пунктуации.

Первое занятие, состоявшееся 26 февраля, посвятили слитному и раздельному написанию слов. В этом году «Тотальный диктант» пройдет 16 апреля.

Любопытно, что проверить грамотность можно будет в некоторых торговых центрах и кафе. Пока согласовано 16 городских площадок, но их количество может измениться.